
بدون تردید یکی از شعارهای مهم ورزش نزدیک کردن ملت‌ها 

و قومیت‌ها به یکدیگر است. خیلی شعاری و ایده‌آل‌گرایانه 

 است اگر بگوییم در ورزش اصولا مرزی وجود ندارد، 

در هر حال در رقابت‌های بزرگی مثل جام جهانی یا المپیک 

و بازی‌های آسیایی ماجرای ملیت اهمیت پیدا می‌کند و 

پررنگ می‌شود. 

مشخص است که تیم ملی در هر رشته‌ای از هر کشوری 

معرف ماهیت آن کشور است، شاید بتوان با قاطعیت گفت 

که هیچ‌کس حضور یک فرد خارجی در یک تیم ملی را 

قبول ندارد. 

این موضوع بارها توسط کشورهای مختلف در رشته‌های 

متفاوت ورزشی به فدراسیون‌های جهانی تذکر داده شده، 

اما متاسفانه هیچ تلاش مستند و مشخصی برای از بین بردن 

این پدیده صورت نگرفته است. 

در بازی‌های آسیایی به میزبانی اندونزی که همچنان در 

جریان است، اکثر تیم‌ها برای افزایش قدرت خود روی به 

بازیکنان خارجی آورده‌اند و این موضوع نگرانی و دلخوری 

برخی تیم‌ها را در پی داشته و روح ورزشکاری و رقابت سالم 

را زیر سوال برده است. 

به‌طور اخص در رشته بسکتبال باید گفت تفاوت این دوره 

از بازی‌های آسیایی با دوره قبل را می‌توان آزاد بودن تیم‌ها 

برای استفاده از بازیکن خارجی دانست. تیم‌های بسکتبال 

در بازی‌های اینچئون، حق استفاده از بازیکنان تبعه خارجی 

را نداشتند.  در تیم ملی بسکتبال کره جنوبی، ریکاردو رتلیفه 

آمریکایی حضور دارد و این تک‌مهره نقش بسیار مهمی در 

تیم ملی کره بازی می‌کند. قطری‌ها نیز کارنامه آلوده‌ای 

در این عرصه دارند و شاید همه تیم‌های کاروان این کشور 

را به راحتی بتوان به استفاده از بازیکن خارجی متهم کرد. 

فیلیپین در کنار تعدادی بازیکن جوان که البته چندان هم 

به جوانگرایی این کشور مرتبط نیست، جردن کلارکسون، 

ستاره تیم کلیولند را به جاکارتا برده که پرچمدار کاروان این 

کشور نیز بوده است. کلارکسون که از سوی مادر یک رگه 

فیلیپینی دارد، اجازه بازی برای این کشور را در مسابقات 

رسمی زیر نظر فدراسیون جهانی ندارد. 

تاکنون در رشته بسکتبال از سال 1998 به صورت رسمی 

45 شکایت درباره استفاده تیم‌ها از بازیکن خارجی به ثبت 

رسیده که هیچ‌کدام از این موارد به نتیجه نرسیده است. تنها 

در سال 2013 بود که اسپانیا بعد از شکایت آمریکا نتوانست 

از بازیکن دورگه اسپانیایی – آمریکایی خود در رقابت‌های 

جایزه بزرگ بسکتبال اروپا و آمریکا استفاده کند. 

 در میان اطلاعات و آمار در این عرصه، کشورهای عربی 

بیش از سایر کشورها متهم به استفاده از بازیکن خارجی 

هستند، به‌خصوص سه کشور امارات، قطر و عربستان سعودی 

در رشته‌های مهم ورزشی به تعداد فراوان از بازیکن خارجی 

استفاده کرده‌اند. باشگاه‌های فوتبال که دیگر جای خود را 

دارند و در این عرصه قطر و امارات بیشترین مورد را دارند، اما 

در این فرصت نگارشی تنها به تیم‌های ملی پرداخته می‌شود. 

فیفا یکی از ارگان‌هایی است که بیش از سایر فدراسیون‌های 

جهانی با این موضوع مقابله داشته و قوانین سختی را در 

این رابطه وضع کرده است. در هر حال اجرای این قوانین 

اهمیت دارد نه وضع آنها، فیفا معمولا در اجرای این قوانین 

علیه کشورهای عربی یا چند کشور از آسیای جنوب شرقی، 

دچار مشکل بوده و هست. 

سوءاستفاده کشورهای اروپایی نیز مشکل بزرگ دیگری 

است که باید مهار و حل شود. بسیاری از قهرمان‌های بزرگ 

ورزش‌های زمستانی در دوران نزدیک به بازنشستگی تابعیت 

و ملیت خود را تغییر داده و ناگهان مشاهده می‌کنیم یک 

کشور عربی که قطعا نمی‌تواند در اسکی حرفی برای گفتن 

داشته باشد، به قهرمانی در رقابت‌های جهانی می‌رسد. 

طبق گزارش رسمی در وب‌سایت فدراسیون جهانی تنیس 

روی میز در 10 سال گذشته بیش از 45 ستاره تنیس روی میز 

چینی و ژاپنی ملیت رسمی قطر، عربستان و امارات را قبول 

کرده و با لباس ملی این کشورها وارد میادین ورزشی شده‌اند 

که بسیار تاسف‌انگیز و عجیب است. این اتفاق با روح و ذات 

ورزش تضاد جدی دارد، تیم ملی نمادی از کاروان سرباز‌های 

یک کشور است؛ حضور بازیکنی که مشخصا به‌خاطر دریافت 

پول در لباس یک تیم ملی غریبه بازی می‌کند، برای هواداران 

به هیچ عنوان پذیرفتنی نیست. این اتفاق مسبب جدی 

بی‌عدالتی در ورزش است، فدراسیون‌های جهانی باید با 

این پدیده شوم مبارزه کنند و تنها راه برای اجرایی شدن 

این مبارزه وجود یک ضمانت اجرایی بین‌المللی برای اجرای 

قوانین صحیح است.

سجاد گنج‌زاده، قهرمان کاراته بازی‌های آسیایی شد. 

کسی که چندسالی است در هر مسابقه‌ای شرکت 

کرده با دست پر خارج شده است. سجاد در بازی‌های 

آسیایی اینچئون هم مدعی اصلی قهرمانی در وزن خود 

بود که با ناداوری دیسکالیفه شد و دستش از مدال 

کوتاه ماند اما چهار سال صبر کرد و انتقام اینچئون را 

در جاکارتا گرفت. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با گنج‌زاده 

را در ادامه می‌خوانید.

با طلایی که گرفتی ویترین افتخاراتت تکمیل شد!

خدا را شکر می‌کنم که توانستم پس از ماه‌ها سختی 

و تمرین در بازی‌های آسیایی به مدال طلا برسم و دل 

خانواده و مردمم را شاد کنم. 

برای مسابقات جهانی اسپانیا چه برنامه‌ای در 

پیش داری؟

اردوهای ما از ابتدای سال نو میالدی آغاز شده 

است، لیگ جهانی فرانسه، هلند و ترکیه را داشتیم 

و مسابقات قهرمانی آسیا و بازی‌های آسیایی را 

پشت‌سر گذاشتیم. لیگ جهانی آلمان و ژاپن و 

مسابقات جهانی اسپانیا را در پیش داریم. برای 

رسیدن به‌موفقیت باید پله‌پله و قدم به قدم حرکت 

کنیم و به سوی موفقیت حرکت کنیم. تا اینجا کاراته 

نشان داده بهترین رشته ورزشی ایران بوده است. 

در لیگ‌های جهانی و قهرمانی آسیا، کاراته ایران با 

اقتدار قهرمان شده و هر مسابقه‌ای که در این چند 

وقت کاراته داشته، با قهرمانی به پایان رسیده است. 

این نشان می‌دهد کاراته در ایران چقدر سطحش 

بالاست. امیدوارم این موفقیت‌ها تا قهرمانی جهان 

ادامه داشته باشد. مسابقات قهرمانی جهان در مادرید 

سخت‌ترین میدان ماست و امتیازات خوبی برای کسب 

سهمیه المپیک دارد. تمامی کشورها در مسابقات 

قهرمانی جهان با تمام قوا به میدان خواهند آمد. 

امیدوارم خدا کمک کند و مردم ما را دعا کنند و در 

کنار حمایت فدراسیون بتوانیم سهمیه المپیک توکیو 

را به دست بیاوریم. 

 به جز مدال المپیک، همه مدال‌ها را داری، برای 

آن مسابقات چه برنامه‌ای داری؟

همه کسانی که وارد المپیک می‌شوند به دنبال مدال 

هستند، مطمئن باشید در صورتی که بتوانیم سهمیه 

المپیک را کسب کنیم، یک روز را هم هدر نخواهیم 

داد و امیدوارم روزی برسد که در المپیک بر سکوی 

نخست ایستاده باشم و پرچم کشورم در توکیو به 

اهتزاز درآمده باشد. 

 از ١٢ ماه 11 ماهش را در اردو و مسابقات هستید 

چه چیزی باعث می‌شود که خسته نشوید و به 

کار خود ادامه دهید؟

ذهن ورزشکار یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت است. 

من اگر در برخی مسابقات موفق نبودم به دلیل این 

بوده که نتوانستم ذهنم را متمرکز کنم و خستگی و... 

باعث شد که نتیجه نگیرم. ذهن ورزشکار اگر خسته 

باشد باعث شکست خواهد شد. هیچ ورزشکاری 

وجود ندارد که همیشه در نقطه اوج خودش باشد و 

همیشه پایین و بالا وجود دارد. یک سالی است که 

دغدغه‌هایم بیشتر شده چون متاهل شده‌ام و در 

اردوها که حضور دارم هم برای خودم سخته و هم برای 

همسرم. این تنها مشکل من نیست و اکثر ورزشکاران 

متاهل این مشکل را دارند. در این یک سال بیش از 

خودم، همسرم اذیت شد و این اصلا خوب نیست. اگر 

وزارت ورزش یا فدراسیون شرایطی ایجاد کند که در 

برخی اردوها همسرهایمان در کنارمان باشند خیلی 

خوب است و خیلی از دغدغه‌های ما کاهش خواهد 

یافت. کاراته همه زندگی آدم نیست و باید مواظب 

زندگی خودش هم باشد. 

تیم ملی کشتی فرنگی بزرگسالان 

با کسب دو مدال طلا و دو برنز 

به کار خود در بازی‌های آسیایی 

خاتمه داد. تیمی که در المپیک 

2012 لندن سه طلای المپیک گرفته و بهترین نتیجه تاریخ کشتی ایران را در 

آن رقابت‌ها رقم زده بود، در جاکارتا به دو طلا رضایت داد که البته در مقایسه با 

کشتی آزاد خیلی هم نتیجه بدی محسوب نمی‌شد. آزادکاران هم در اندونزی سه 

طلا و یک برنز گرفته بودند و هر دو تیم در دو وزن از رسیدن به مدال ناکام بودند. 

بلافاصله بعد از بازگشت تیم از جاکارتا، لیست اردونشینان مسابقات جهانی 

درحالی اعلام شد که جلوی نام سرمربی نوشته شده بود »متعاقبا اعلام می‌شود«! 

پیرو همین خبر، احد پازاج، مدیر تیم‌های ملی کشتی فرنگی هم در مصاحبه‌ای 

اعلام کرد در این زمینه باید شورای فنی تشکیل جلسه دهد تا کارنامه علی اشکانی 

بار دیگر مورد بررسی قرار گیرد. صحبت‌های او به‌گونه‌ای بود که مشخصا نظر وی 

روی علی اشکانی برای ادامه همکاری نبود اما از آنجایی که شورای فنی باید تصمیم 

نهایی را بگیرد، همه‌چیز مسکوت ماند تا برگزاری شورای فنی در روز سه‌شنبه هفته 

گذشته.  خروجی جلسه دوساعته، درحالی که علی اشکانی در آن حضور نداشت 

که لااقل گزارش فنی بازی‌های آسیایی و عملکرد کشتی‌گیران را خودش ارائه 

بدهد و بتواند در مقابل نقدهایی که وجود داشت، از خودش دفاع کند، برکناری 

اشکانی از سمت سرمربیگری تیم ملی کشتی فرنگی و مهلت یک‌هفته‌ای به احد 

پازاج برای معرفی چند گزینه به شورای فنی برای تعیین سرمربی جدید بود. قرار 

هم بر این شد که در این مدت خود پازاج که در سال 2015 سرمربیگری تیم ملی 

را برعهده داشت، کار را به دست بگیرد و تمرینات فنی زیرنظر او پیگیری شود. 

البته بعد از جلسه نفراتی چون محمد دلیریان و بهرام مشتاقی از اعضای شورای 

فنی بودند که صراحتا اعلام کردند برکناری اشکانی درحالی که زمان زیادی تا 

مسابقات جهانی بوداپست باقی نمانده را به صلاح نمی‌دانند؛ اما احد پازاج باز 

هم عنوان کرد این جلسه به این منظور تشکیل شده که قرارداد علی اشکانی تا 

پایان بازی‌های آسیایی بوده و خود او نیز یکی از افرادی است که بین 

گزینه‌های هدایت تیم ملی قرار دارد!

پای تسویه‌حساب شخصی درمیان بود؟!

یک روز شورای فنی تصمیم گرفت اشکانی نباشد، اما مدیر تیم‌های 

ملی اعلام کرد او هم یکی از گزینه‌هاست، بعد فردای همان روز، دوباره 

اعلام شد علی اشکانی سرمربی تیم ملی می‌ماند!

اینها چیزی نیست که به راحتی بتوان آن را قبول کرد و وقتی 

قطعات این پازل را کنار هم می‌چینیم به نظر می‌رسد پای 

تسویه‌حساب شخصی در میان است، خصوصا اینکه 

شنیده می‌شود در فرودگاه جارکاتا نیز بحثی بین اشکانی 

و پازاج پیش آمده و البته برخی اعضای شورای فنی بعد 

از نشست روز سه‌شنبه نیز در لفافه عنوان کرده بودند که 

گویا اختلاف شخصی بین اشکانی و پازاج پیش آمده و به 

همین دلیل بحث عدم‌تمدید قرارداد اشکانی به میان آمده 

است.  اگر صرفا به دلیل پایان قرارداد سرمربی تیم ملی، بحث 

برکناری‌اش مطرح شده که این موضوع درخصوص سایر اعضای 

کادر فنی دو تیم آزاد و فرنگی نیز مطرح است، چراکه همان زمان 

اعلام شد قرارداد همه نفرات تا پایان بازی‌های آسیایی بوده است، 

اما در مورد هیچ یک از سایر مربیان جلسه‌ای تشکیل نشد و 

حتی کادر فنی علی اشکانی نیز اسم‌شان در اردوی اول بعد 

از بازی‌های آسیایی جای گرفت. 

بوداپست، آخرین فرصت اشکانی

به هر شکل هرچه بود این نقطه تاریکی در کارنامه مدیریت تیم‌های ملی 

کشتی فرنگی بود که سوالات و ابهامات زیادی را به وجود آورد. زمانی 

که هدایت تیم ملی بزرگسالان به علی اشکانی سپرده شد خیلی‌ها 

مخالف این موضوع بودند و اعتقاد داشتند سرمربیگری تیم ملی 

این رده سنی برای او زود است، حالا هم در آستانه مسابقات جهانی، 

غیرمنطقی‌ترین کار نیز تغییر کادر فنی به نظر می‌رسید که قطعا روی 

کار تیم تاثیر منفی می‌گذاشت، گرچه این تزلزلی که جایگاه علی 

اشکانی را سست کرده، بعید است در اردوی تیم ملی فرنگی 

بهبود پیدا کند و شاگردانش که می‌دانند او با ماده و 

تبصره یا هر چیز دیگری سرمربی مانده، جایگاهی 

رفیع به‌عنوان سرمربی برایش در نظر بگیرند.  

حالا همه می‌دانند جهانی بوداپست آخرین 

روزهای سرمربیگری علی اشکانی در تیم ملی 

بزرگسالان است، ظاهرا هم جدا از نقد فنی، 

مسائل دیگری هم در میان است. در یک سال 

اخیر در چندین برهه به نظر می‌رسید حکم 

سرمربیگری تیم ملی برای فرد دیگری صادر شود 

که این اتفاق رخ نداد و مدیر تیم‌های ملی درست بعد 

از بازی‌های آسیایی و کمتر از 50 روز مانده به جام‌جهانی، 

تصمیم گرفت او را برکنار کند، چیزی که البته درنهایت 

به یک اخطار جدی منتهی شد و اشکانی بدون اینکه 

اظهارنظری در مورد اتفاقات اخیر داشته باشد قرار است 

به کارش همچنان ادامه دهد.

قرعه‌کشی لیگ قهرمانان اروپا

البرز قهرمان مسابقات تنیس روی میز

دانشجویان دانشگاه آزاد کشور شد

با  نست  ا تو ز  لبر ا تیم 

حریفان  همه  بر  برتری 

نخست  م  مقا به  د  خو

مسابقات تنیس روی میز 

دانشجویان دانشگاه آزاد 

اسلامی کشور دست‌ یافته 

و قهرمان شود. تیم تنیس روی میز دانشگاه آزاد اسلامی البرز که توانسته بود 

در مرحله نیمه‌نهایی، خوزستان مدعی را از پیش‌رو برداشته و راهی فینال شود؛ 

در مرحله فینال نیز در یک بازی پایاپای توانست تیم قزوین را شکست دهد.  

مصطفی فیض افزود: »تیم البرز توانست با یک بازی حساب‌‌شده تیم قزوین را 

با نتیجه سه بر دو مغلوب خود کند و به سکوی قهرمانی دست یابد.«

وی عنوان کرد: »با این نتیجه تیم تنیس روی میز استان قزوین نیز عنوان 

نایب‌قهرمانی این دوره از رقابت‌ها را که در سمنان درحال برگزاری است؛ کسب 

کرد.« مسئول کمیته روابط‌عمومی مسابقات ورزشی دانشجویان دانشگاه آزاد 

اسلامی کشور اضافه کرد: »در این دوره از رقابت‌ها که با حضور 17 تیم تنیس 

روی میز از دانشگاه‌های آزاد اسلامی در سراسر کشور برگزار شد؛ تیم‌های 

خوزستان و تهران به مقام‌های سوم مشترک دست یافتند.«

با اتمام رقابت‌های سراسری تنیس روی میز دانشجویان دانشگاه‌های آزاد 

اسلامی در سمنان، نفرات برتر این رقابت‌ها در بخش‌های فنی‌ترین بازیکن، 

تیم اخلاق و پیشکسوتان این مسابقات معرفی و از آنان تجلیل شد. در پایان 

رقابت‌ها و با اعلام مسئولان برگزاری این دوره از مسابقات، تیم تنیس روی میز 

دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان شرقی توانست این عنوان را کسب کرده و کاپ 

اخلاق مسابقات به این تیم اهدا شد. همچنین مسئولان برگزاری این رقابت‌ها 

پویا دلواری از تهران را به‌عنوان فنی‌ترین بازیکن این دوره از رقابت‌ها معرفی و 

کاپ بهترین بازیکن را به وی اهدا کردند. 

مجید گنجی از استان البرز و وحید انتظاری از استان قزوین نیز به‌عنوان 

پیشکسوتان مسابقات تنیس روی میز دانشجویان دانشگاه‌های آزاد اسلامی 

کشور در سمنان معرفی شدند. 

همچنین با اتمام مسابقات انفرادی تنیس روی میز دانشجویان دانشگاه‌های 

آزاد اسلامی در سمنان، بازیکن تنیس روی میز استان خوزستان توانست عنوان 

نخست این رقابت‌ها را کسب کند.  در پایان رقابت‌های انفرادی تنیس روی 

میز دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی کشور این سروش امیری‌نیا دانشجوی 

ورزشکار دانشگاه آزاد اسلامی استان خوزستان بود که توانست با غلبه بر رقبای 

خود به فینال رسیده و در فینال نیز حریف تهرانی خود را شکست دهد و به مقام 

قهرمانی این رقابت‌ها دست یابد.  پوریا دلواری از استان تهران نیز در دیدار فینال 

با قبول شکست از سروش امیری‌نیا بر سکوی دوم این دوره از رقابت‌ها ایستاد. 

مظهر یوسفی از تهران و مهرداد دهستانی از استان البرز نیز هردو به مقام سومی 

مشترک رقابت‌های انفرادی تنیس روی میز دانشجویان دانشگاه آزاد اسلامی 

کشور دست یافتند. در بخش انفرادی 55 ورزشکار تنیس روی میز باهم رقابت 

کردند تا نفرات اول تا سوم این بخش مشخص شود.

فوتبال اروپا

ورزش دانشگاه آزاد

  آینتراخت فرانکفورت، خرید کوین تراپ را اعلام کرد ولی خیلی سریع خبر را 

از رسانه‌های خود پاک کرد. 

  باشگاه پورتو توانست خورخه، مدافع موناکو را به صورت قرضی به خدمت بگیرد. 

  آبراهام، مهاجم چلسی موردتوجه باشگاه بوردو قرارگرفته است. 

  ساندرو، مهاجم اورتون به‌صورت قرضی راهی رئال سوسیداد شد. 

  رئال مادرید و بارسلونا برای جذب لوزانو، ستاره مکزیکی آیندهوون رقابت 

خواهند کرد. 

  رناتو سانچس، هافبک پرتغالی بایرن‌مونیخ موردتوجه باشگاه پاری‌سن‌ژرمن 

قرار دارد.

فوتبال‌گراف

نگاهی به حضور بازیکنان خارجی در تیم‌های آسیایی

دوراهی ملیت در ورزش بدون مرز

کاراته همه زندگی من نیست

گنج‌زاده: به دنبال طلای المپیک هستم

رفت و برگشت عجیب سرمربی کشتی فرنگی

در فرودگاه جاکارتا چه گذشت؟
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